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Αξιότιμη κα. Υπουργέ, 
 
 
Γι άλλη μια φορά, σας ευχόμαστε Χρόνια Πολλά, ευτυχισμένο και δημιουργικό το νέο 

έτος με πολλές επιτυχίες στο έργο σας. 

 

Ενημερωθήκαμε όσον αφορά την επαναφορά της υποχρεωτικής διαδικασίας 

απεντόμωσης – μυοκτονίας από πιστοποιημένα συνεργεία (ΦΕΚ 4110 Β, 21-12-2016). 

Πάγια θέση της ΣΕΤΚΕ όπως γνωρίζετε, δεν ήταν η πλήρης κατάργηση της 

υποχρέωσης της διαδικασίας απεντόμωσης – μυοκτονίας όπως αυτή προηγήθηκε, αλλά 

η δυνατότητα να πραγματοποιεί ο ίδιος ο επιχειρηματίας την διαδικασία αυτή, αφού και 

τα υλικά που απαιτούνται, είναι διαθέσιμα για τον οποιονδήποτε στο εμπόριο. 

Εξάλλου η πλειονότητα των επιχειρηματιών του κλάδου μας ασχολείται με αγροτικές 

εργασίες και γνωρίζει πολύ καλά την διαδικασία αυτή. 

Είναι δεδομένες ωστόσο οι νέες επιβαρύνσεις που έρχονται με το νέο ασφαλιστικό, την 

κατάργηση των χαμηλών συντελεστών ΦΠΑ στα νησιά, την αυξημένη φορολογία κ.α. 

και έχει επηρεαστεί σε μεγάλο βαθμό η βιωσιμότητα των επιχειρήσεων του κλάδου μας 

που ως γνωστόν το 70% είναι δυναμικότητας έως 5 δωμάτια. Αν προσθέσουμε στα 

ανωτέρω και την απελευθέρωση της βραχυπρόθεσμης μίσθωσης ακινήτων, οι 

επιχειρήσεις αυτές θα κλείσουν τα βιβλία τους και θα λειτουργήσουν παράνομα. 

Η επαναφορά της διαδικασίας αυτής ως έχει είναι ένα επιπλέον -και μάλιστα αχρείαστο- 

έξοδο, καθώς οι επιχειρηματίες θα κληθούν να καταβάλουν επιπλέον πολλαπλάσια ποσά 

προκειμένου να τους επισκεφτεί ένα πιστοποιημένο συνεργείο από άλλη περιοχή ή νησί 

διότι θα συνυπολογιστεί και το κόστος μετακίνησης και διαμονής. Είναι γνωστό επίσης 

ότι οι εταιρίες αυτές θα αυξήσουν τις τιμές τους γνωρίζοντας ότι μόνο σε αυτές θα 

πρέπει να απευθύνονται τα μέλη μας. 



 

Εξάλλου, τελικός κριτής είναι κάθε επισκέπτης τουρίστας, ο οποίος εκφράζει πλέον 

δημόσια τα σχόλια του θετικά ή αρνητικά όσον αφορά την εικόνα του καταλύματος που 

επέλεξε για την διαμονή του, επαινώντας ή τιμωρώντας αντίστοιχα τον καλό ή τον κακό 

επιχειρηματία. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω, παρακαλούμε όπως επαναφέρετε την πρόταση που σας είχαμε 

αρχικά καταθέσει η οποία είναι η υποχρέωση της διαδικασίας απεντόμωσης – 

μυοκτονίας να γίνεται από πιστοποιημένα συνεργεία ή με υπεύθυνη δήλωση του 

επιχειρηματία όπου θα δηλώνει πως ο ίδιος πραγματοποίησε την διαδικασία, 

επισυνάπτοντας μαζί το τιμολόγιο των υλικών που χρειάστηκαν. 

Σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων και αναμένουμε τις ενέργειες σας. 

 
 

Με εκτίμηση, 

 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ       Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

  
  ΤΟΚΟΥΖΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ    ΕΥΘΥΜΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 
 
 
 
 


